

8, 9, 10 СЕНТЯБРЯ ВСЕ - НА ВЫБОРЫ!

ЗВЕЗДА

12+

Новомалыклинская районная общественно-политическая газета.
Основана 24 октября 1930 года
Газета выходит по пятницам. Цена свободная

ПЯТНИЦА, 8 сентября 2023 года №36 (10412)



#СвоихНеБросаем
#zaРоссию
#zaНашуАрмию
#zaПрезидента

Выборы

Обращение Председателя Избирательной комиссии Ульяновской области Юрия Андриенко к избирателям

Уважаемые избиратели!



8, 9 и 10 сентября 2023 года состоятся выборы депутатов Законодательного Собрания Ульяновской области седьмого созыва и местные выборы во многих районах нашего региона.

Народным избранникам предстоит трудиться пять лет. Наша с вами задача – ответственно и осознанно сделать свой выбор.

Уверен, что вас не нужно убеждать в необходимости голосовать, ведь каждый человек ценит свободу выбора.

За кого вы будете голосовать – это исключительно ваше личное решение, главное – высказать свои политические предпочтения.

Приходите на избирательные участки 8,9 или 10 сентября с 8.00 до 20.00.

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ



Намолочено
96 430 тонн
зерна

Стр.2



Кружки
и секции
повышают
успеваемость
школьников

Стр.4

Дата

8 сентября – День памяти жертв блокады Ленинграда

Уважаемые жители Ульяновской области!

Дорогие наши ветераны и жители блокадного Ленинграда!

8 сентября 1941 года фашистские захватчики вышли к Ладожскому озеру, перекрыли железную дорогу Москва – Ленинград, взяли Шлиссельбург и окружили Ленинград с суши. Начались долгие 900 дней голода, холода, страданий и боли.

Первые месяцы блокады показали, что никакие варварские бомбёжки и постоянные артобстрелы не сломят дух ленинградцев и не заставят их капитулировать. План врага провалился.

Подвиг жителей и защитников города, их доблесть, мужество и патриотизм навсегда останутся в наших сердцах.

Дорогие блокадники и все ветераны! От всей души желаю вам здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни, низкий вам поклон!

Губернатор Ульяновской области
А.Ю. Русских

На этой неделе отмечаются:

13 сентября – День программиста.

15 сентября – профессиональный праздник работников Всероссийской санитарно-эпидемиологической службы.

Уважаемые работники и ветераны служб! Примите слова благодарности за ваш самоотверженный труд. Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, благополучия, мира и добра.

Своих не бросаем!

Благотворительный концерт

4 сентября в Ульяновской области стартовала тематическая неделя национального проекта «Культура», инициированного Президентом РФ Владимиром Путиным.

В рамках тематической недели в Новомалыклинском ЦКиД «Радуга» прошел благотворительный концерт, участвуя в котором новомалыклинцы присоединились к всероссийской акции «Своих не бросаем». Все собранные от концерта средства будут направлены в поддержку военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, и раненым бойцам, находящимся на лечении в госпиталях. Сумма собранных от благотворительного концерта средств составила 57 850 рублей.



Светлана Одаева

Организаторы мероприятия поблагодарили всех за оказываемую поддержку нашим землякам, напомнив, что в селе Новая Малыкла продолжают свою работу пункты приёма помощи бойцам, расположенные по адресам: ул. Коммунальная, 2а (здание ФОКа «Факел»), ул. Кооперативная, 32 (здание районной администрации).

НАСТОЯЩАЯ РАБОТА ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН!

- СТАТУС ВОЕННОСЛУЖАЩЕГО
- ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ ОТ 204 ТЫС. РУБ
- СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА ДЛЯ ВАС И ВАШЕЙ СЕМЬИ
- ЖИЛИЩНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Пункт отбора на военную службу по контракту г. Ульяновск.
Тел.: 8(8422) 35-62-78

CONTRACT.MIL.RU
GOSUSLUGI.RU

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: г. УЛЬЯНОВСК, УЛ. КАРЛА МАРКСА, Д. 39А ИЛИ В ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА.

Подписка-2023

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

**ПОДПИСАТЬСЯ
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
«ЗВЕЗДА» НА ВТОРОЕ
ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА
МОЖНО С ЛЮБОГО
МЕСЯЦА!**



**ЖДЕМ ВАС В ПОЧТОВЫХ
ОТДЕЛЕНИЯХ**

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Подписной индекс газеты П4810

Новости страны



Президент России Владимир Путин и Президент Киргизии Садыр Жапаров по видеосвязи приняли участие в церемонии закладки оснований трёх российско-киргизских школ – в Бишкеке, Баткене и Караколе. Обучение в строящихся образовательных учреждениях будет проходить на русском языке.

— Культура, язык – чрезвычайно важная вещь, которая лежит в основе любого социума. И то, что у наших друзей в Киргизстане такой интерес к русскому языку – а на удивление, русский язык на законодательном уровне в Киргизстане объявлен государственным языком – это чрезвычайно важная вещь, которой, безусловно, нужно дорожить. И мы это делаем вместе с руководством Киргизстана, запланировали там целую сеть, создание [сети] школ на русском языке. Это, безусловно, способствует поддержанию всего того самого лучшего, что было достигнуто тогда, когда бывшие республики Советского Союза жили в едином государственном пространстве, – отметил Владимир Путин.

Президент Владимир Путин в режиме видеоконференции принял участие в открытии новых общеобразовательных учреждений в пяти регионах Российской Федерации. – Должен сказать, что в целом мы двигаемся очень уверенно по пути организации нового образовательного пространства, его совершенствования, это радует. Но, конечно, здесь ещё очень много нерешённых вопросов, – сказал глава государства.

1 сентября, в День знаний, Президент РФ Владимир Путин провёл открытый урок «Разговор о важном». В мероприятии приняли участие 30 школьников с выдающимися достижениями в учёбе, победители международных олимпиад и конкурсов.

Президент Владимир Путин посетил село Тургиново Тверской области. Глава государства осмотрел новые здания Тургиновского детского сада и Тургиновской средней общеобразовательной школы, рассчитанной на 300 мест. Владимир Путин пообщался с учителями, его ознакомили с учебной и спортивной инфраструктурой школы, зоной практикума. Президент побывал также в новом культурно-досуговом центре «Тургиновский». Глава государства высоко оценил качество строительных работ. Перед отъездом Владимир Путин пообщался с местными жителями, которые вышли на улицу поприветствовать его.

В Сочи прошли переговоры Президента России Владимира Путина с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом. По окончании переговоров в расширенном составе с участием членов делегаций беседа продолжилась тет-а-тет в формате рабочего завтрака.

Кроме того, Владимир Путин и Реджеп Тайип Эрдоган сделали заявления для СМИ и ответили на вопросы журналистов.

Правительство направит свыше 30 млрд рублей на повышение зарплаты бюджетников. Речь идёт об учителях, врачах, преподавателях вузов, а также тех, кто трудится в области науки и культуры. Из выделенных средств более 10,3 млрд рублей будет направлено на повышение зарплаты работников образовательных учреждений и свыше 9 млрд рублей – научных. Более 8,3 млрд рублей получат медицинские учреждения и почти 3 млрд рублей – учреждения культуры.

Опрос

Доверие Президенту растёт

Аналитики ВЦИОМ подготовили свежие рейтинги доверия политикам, оценки работы Президента и Правительства, поддержка политических партий.



Показатель одобрения деятельности Президента с 21 по 27 августа 2023 года составил 73,6% (+0,3 п.п. за неделю). Уровни положительной оценки работы премьер-министра и Правительства России за последнюю неделю составили 50,7% и 48,0% соответственно.

На прямой вопрос о доверии Владимиру Путину положительно ответили 77,6% респондентов (+0,4 п.п. за неделю), Михаилу Мишустину — 60,2% (+0,7 п.п. за неделю).

Важно!

Вниманию льготных категорий граждан!

Министерство здравоохранения Ульяновской области напоминает гражданам, имеющим право на льготное лекарственное обеспечение в соответствии с Федеральным законом от 17.07.1999 №178-ФЗ «О государственной социальной помощи», что **до 1 октября текущего года** граждане имеют право определиться со своими предпочтениями и реализовать свое право выбора: получать лекарственные препараты по рецептам бесплатно или в денежном выражении.

Как только состояние здоровья ухудшается, и болезнь приобретает затяжной характер, требующий длительного лечения и множества лекарственных препаратов становится очевидным, что денежной компенсации для лечения недостаточно, особенно при онкологических заболеваниях, сахарном диабете, бронхиальной астме, ревматоидном артрите, хронической почечной недостаточности и т.п.

Граждане, отказавшиеся от получения полного набора социальных услуг в части лекарственного обеспечения, не смогут получить бесплатно необходимые лекарственные препараты, и у них возникнет необходимость их приобретения за собственные средства. Такая нагрузка для семейного бюджета может оказаться непосильной. Многие, оказавшись в подобной ситуации, требуют вернуть им право на бесплатные лекарства, но помочь им законодательство уже не позволяет до следующего года.

Особенно часто обращаются больные сахарным диабетом, отказавшиеся от натуральных льгот. Напоминаем: инсулин – это такое же лекарственное средство. Также опасен отказ от «соцпакета» для больных тяжёлыми хроническими заболеваниями, без достаточного приёма необходимых лекарств



их болезни прогрессируют.

Если Вами был сделан выбор в пользу денежной компенсации набора социальных услуг и Вы убедились, что он был неправильным, необходимо знать: восстановить право на получение набора социальных услуг возможно только после подачи соответствующего заявления. Кто ранее отказывался от получения лекарственных препаратов по бесплатным рецептам, необходимо до 1 октября 2023 года обратиться в отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по месту жительства с соответствующим заявлением.

Гражданам, которые реализуют право на набор социальных услуг в натуральном выражении, необходимо подать заявления в Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации не имеется.

На сегодняшний день федеральные стандарты медицинской помощи предусматривают эффективные лекарственные препараты. При регулярном и адекватном приёме они позволяют стабилизировать состояние, защищают от обострений и ухудшений при всех хронических заболеваниях. Пациенты сохранившие «соцпакет», в итоге оказываются более защищёнными: при наличии медицинских показаний они смогут получить обеспечение необходимыми лекарственными препаратами независимо от их стоимости, в объёме не менее перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов.

Помните: от Вашего выбора зависит и Ваше здоровье, и здоровье, спокойствие и благополучие Ваших родных и близких.

Посоветуйтесь со своим лечащим доктором и сделайте правильный выбор.

Минобороны России информирует

Хроника специальной военной операции

Военнослужащий Вооружённых Сил России 1430-го мотострелкового полка 42-й мотострелковой дивизии ефрейтор Павел Янков, выполняющий задачи по отражению безуспешных атак ВСУ на Ореховском направлении в районе населённого пункта Работино, спас своих боевых товарищей от удара вражеского дрона, прикрыв их собой. Как и сам Павел, все военнослужащие выжили, получив только осколочные ранения.

В настоящее время военнослужащие находятся на излечении в госпитале, но уже после полного восстановления готовы вернуться в подразделение и продолжить битву врага с новыми силами.

Тыловые подразделения Западного военного округа (ЗВО) в ходе проведения специальной военной операции в полевых условиях продолжают вести непрерывную работу по материально-техническому обеспе-

чению (МТО) войск. В местах отдыха личного состава, участвующего в специальной военной операции, подразделения МТО ЗВО проводят плановое обслуживание техники и вооружения, доукомплектовываются материальными средствами, снаряжением и обмундированием. Здесь военнослужащие могут поменять бельё, постирать вещи и принять душ в полевом банно-прачечном комплексе, заправить и обслужить технику, отдохнуть в комфортных условиях.

Особое внимание уделено вопросам обеспечения войск, действующих на значительном удалении от пунктов временного развёртывания и дислокации.

В расположении подразделений МТО ЗВО работа кипит круглые сутки. Полевой быт обывателю может показаться суровым, ведь изысков в них нет. Однако всем необходимым российские военнослужащие обеспечены в полной мере.

Новости региона



Семьи с детьми Ульяновской области приглашают принять участие в конкурсе «Это у нас семейное». Приём заявок открыт на сайте этосемейное.рф. Регистрация участников продлится до 4 ноября. Присоединиться к новому проекту президентской платформы «Россия – страна возможностей» может любая семья, объединившись в команду. Она может состоять из четырёх и более родственников, среди которых есть представители не менее трёх поколений. Например, дети от 6 до 17 лет, родители или законные представители, а также бабушки, дедушки или другие члены семьи.

Отопительный сезон для объектов социальной сферы Ульяновской области планируется начать 25 сентября. В настоящее время 20 муниципальных образований региона выполнили технические мероприятия по подготовке к зиме на 100 процентов. Общий объём финансирования работ по подготовке региона к отопительному сезону составил более одного миллиарда рублей. Для теплоснабжения социальной сферы и жилого фонда Ульяновской области главам администраций муниципальных образований рекомендовано до 21 сентября полностью завершить подготовку, с 22 сентября обеспечить циркуляцию сетевой воды в системах теплоснабжения.

Губернатор Ульяновской области Алексей Русских наградил сотрудников патрульно-постовой службы полиции. Торжественная церемония, приуроченная к профессиональному празднику и 100-летию со дня образования патрульно-постовой службы в системе МВД России, состоялась 4 сентября на Соборной площади регионального центра.

Губернатор Алексей Русских прочитал для школьников Ульяновской области лекцию про робототехнику. Мероприятие прошло 1 сентября в рамках просветительской акции «Поделись своим Знанием» Российского общества «Знание». Алексей Русских подробно рассказал про историю автоматизированных механизмов и развития робототехники. Глава региона отметил, в настоящее время развивается промышленная робототехника в части создания беспилотников, которая является перспективной отраслью для региона.

Ульяновская область участвует во всероссийском онлайн-голосовании ДОСТИЖЕНИЯ.РФ. Регион представлен проектами, которые посвящены туризму, культуре, молодёжной политике, развитию предпринимательского сообщества, промышленности, увековечиванию памяти героев Великой Отечественной войны. Среди них – геопарк «Ундория», Форум деловых женщин, Молодёжный центр современного искусства и другие. Ознакомиться с проектами Ульяновской области и отдать голоса за понравившиеся можно на сайте: <https://достижения.рф/achievements/region>.

Встреча председателя комитета Госдумы по аграрным вопросам Владимира Кашина, губернатора Ульяновской области Алексея Русских и руководителей отраслевых предприятий состоялась в Ульяновском научно-исследовательском институте сельского хозяйства. «Продолжаем добиваться федеральной поддержки для наших сельских территорий. С Владимиром Ивановичем прорабатываем меры поддержки агропромышленного комплекса региона. Со своей стороны, ежегодно увеличиваем объём бюджетных расходов на развитие отрасли — в этом году 5,4 млрд рублей. С сельхозтоваропроизводителями обратились к Владимиру Ивановичу с просьбой рассмотреть на федеральном уровне: дополнительные меры поддержки для молочного животноводства, увеличение лимита субсидий для хозяйств региона на краткосрочное льготное кредитование и поддержку хозяйств в связи с повышением отпускных цен на горюче-смазочные материалы», — сообщил глава региона.

Нацпроект "Образование"

Кружки и секции повышают успеваемость школьников



В новом учебном году распахнули свои двери не только школы, но и учреждения дополнительного образования.

Дополнительному образованию в настоящее время со стороны государства уделяется особое внимание. Президент РФ Владимир Путин назвал его одним из самых важных элементов развития детей и подростков. Оно способствует социализации, формирует новые навыки и положительно сказывается на учебных результатах в общеобразовательной школе. В рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» к 2024 году дополнительным образованием должно быть охвачено 80% ребят в возрасте от 5 до 18 лет.

В Год педагога и наставника перед работниками образовательных учреждений Новомалыклинского района поставлена цель - вовлечь не менее 50% обучающихся в мероприятия по выявлению и сопровождению одарённых детей через участие в перечневых, муниципальных, региональных и федеральных мероприятиях и олимпиадах.

Школьникам, желающим обучаться в организациях дополнительного образования, предоставлена возможность получения дополнительного образования в общеобразовательных организациях, имеющих лицензию на реализацию программ дополнительного образования, а также в Детской школе искусств (ДШИ) и Детско-юношеской спортивной школе (ДЮСШ).

Новомалыклинская Детская школа искусств является центром культурной жизни района. Выступления учащихся и созданных на её базе коллективов являются достойным украшением многих районных мероприятий. В этом учебном году в НДШИ будут обучаться 150 ребят из Новой Малыклы, а также сёл Вороний Куст и Старая Куликовка.

В нашей школе функционируют фортепианное, народное, фольклорное, хоровое, изобразительное и театральное отделения, а также группа раннего развития. Здесь можно обучиться игре на фортепиано, баяне, аккордеоне, гитаре, домре, балалайке, ударных инструментах. Обучаться дети у нас начинают с 3,5 лет. Продолжительность обучения по дополнительным предпрофессиональным образовательным программам - 5 и 8 лет, по дополнительным общеразвивающим программам - от 1 года до 4 лет. По окончании обучения выпускникам выдаются свидетельства об окончании ДШИ государственного образца. В сентябре ребят ожидает знакомство с новыми ин-

струментами и направлениями. Начнется подготовка к мероприятиям различного уровня, а значит, впереди всех нас ожидает много положительных эмоций, - рассказала директор Новомалыклинской детской школы искусств **Татьяна Акчурина**. - Занятия музыкой развивают интеллект детей, влияют на коммуникативное и эмоциональное развитие, улучшают координацию и мелкую моторику, развивают речь. В целом, музыка учит тело и разум работать сообща. В раннем детстве звуки музыки стимулируют слух младенца и готовят его к появлению речи, позже подключаются танцы, благодаря которым дети активно развивают ловкость и координацию.

Новомалыклинская детско-юношеская спортивная школа предоставляет дополнительные образовательные услуги учащимся по баскетболу, футболу, греко-римской борьбе, плаванию. В 2023-2024 учебном году в ней будут обучаться 360 учащихся.

На базе ФОКа «ФАКЕЛ» с.Новая Малыкла занятия проводятся по плаванию, по греко-римской борьбе, по футболу и баскетболу.

- Заниматься плаванием, борьбой, футболом к нам приезжают дети из других сёл района - Нижней, Средней и Верхней Якушки, Новочеремшанска. Возраст учащихся от 7 до 18 лет. Занятия в школе проводятся по специальному расписанию, составленному тренерами-преподавателями. Ребята также принимают участие в спортивных мероприятиях. В сентябре мы планируем провести турнир по футболу «Золотая осень», - рассказал директор детско-юношеской спортивной школы **Николай Каргин**. - В нашей стране физическая культура и спорт рассматриваются как одно из важнейших средств воспитания человека, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство. Физическая культура и спорт - это мощное средство социального становления личности, активного совершенствования индивидуальных, личных качеств, а также двигательной сферы. Поэтому мы рады, что среди сельских школьников много тех, кому нравится заниматься спортом.

Современные дети после школы, как правило, проводят время в гаджетах или гуляют во дворе в поисках приключений, потому что им трудно занять себя. Посещая кружки и секции, они смогут примерить на себя разные роли и попробовать себя в разных сферах. Доказано, что дополнительные занятия расширяют кругозор детей, повышают успеваемость и дают отличную возможность преуспеть в будущем.

Светлана Одаева

1 сентября вся наша страна отметила начало нового учебного года - День знаний, с которого у выпускников школ начался отсчёт дней до выпускных экзаменов, а у первоклассников - интересная, насыщенная школьная жизнь длиной в одиннадцать лет.

Торжественные линейки в школах Новомалыклинского района прошли в традиционном формате. В этот день за школьные парты сели 988 учеников, в том числе 96 первоклассников.

Отличного учебного года всем и достойных отметок!

Светлана ОДАЕВА

День знаний

Школьный звонок снова всех позвал на урок



Нацпроекты

Учащиеся Новомалыклинской ДШИ приняли участие в пленэре "Ульяновск - райское местечко"

В регионе проходит тематическая неделя национального проекта «Культура», инициированного президентом России Владимиром Путиным. В рамках недели запланированы различные культурные мероприятия.

Так, учащиеся Новомалыклинской ДШИ художественного отделения под руководством преподавателя Фролова Игоря Владимировича приняли участие в массовом пленэре "Ульяновск - райское местечко".

Мероприятие прошло в Ульяновске в рамках XIII Международной ассамблеи художников "Пластовская осень" и Международного фестиваля искусств "Аркадия" и было посвящено Году педагога и наставника.

Массовый пленэр станет местом встречи юных живописцев с известными ульяновскими художниками.



Учения

29 августа в МОУ Новочеремшанская средняя школа, как и во всех общеобразовательных учреждениях Новомалыклинского района, проведены учения по действиям сотрудников охраны, персонала при совершении (угрозе совершения) преступления террористической направленности на тему «Действия работников образовательных организаций и сотрудников охраны при вооружённом нападении на объект (территорию) образовательной организации и обнаружении после нейтрализации нарушителя (группы нарушителей) размещённого в здании или на территории образовательной организации взрывного устройства».

Проводились мероприятия по готовности объекта к проведению тренировки, включая техническую готовность систем комплексной безопасности, инструктивные занятия со всеми категориями сотрудников. Было имитировано вооружённое нападение на объект путем проникновения нападающего в здание

Учения в общеобразовательных организациях



школы, затем было имитировано обнаружение постороннего объекта, напоминающего взрывное устройство.

В результате учений отработаны вопросы взаимодействия с силовыми структурами и службой спасения 112.

Проверена работоспособность системы оповещения террористической опасности при вооружённом

нападении и обнаружении взрывного устройства.

Цели и результаты учений достигнуты. Определены направления, куда следует обратить особое внимание при возникновении террористической угрозы.

Отдел ГО ЧС администрации муниципального образования «Новомалыклинский район».

В Ульяновске выступила лектор Российского общества «Знание» Елена Линькова

Андрей ТВОРОГОВ

Российское общество «Знание»

продолжает работать в регионах - лучшие ученые проводят бесплатные просветительские лекции для студентов и военных, государственных служащих и школьных учителей.

На прошлой неделе в Ульяновске выступала профессор кафедры истории России Российского университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы Елена Линькова.

В эксклюзивном интервью «Народной газете» профессор рассказала о том, почему Россия уникальна и о том, когда впервые против нашей страны начали вести информационную войну.



Фото Владимира ЛАМЗИНА

«Противоречия с Западом возникли не сейчас»

- Елена Валентиновна, как давно вы сотрудничаете с обществом «Знание» и почему приняли такое решение?

- С мая 2022 года. Как преподаватель университета, я понимаю, как важно вести не только образовательную, но и просветительскую работу среди разных категорий общества - молодежи, государственных служащих, военнослужащих. Важно делиться своим опытом с коллегами - мероприятия общества «Знание» проводятся в том числе для учителей, преподавателей. Работаем мы и на новых территориях - там особенно важна поддержка профессорско-преподавательского состава, работа с местным населением. Я увидела себя в этой работе.

- Вы уже объехали с лекциями немало регионов. Есть ли разница в том, как люди принимают общество «Знание»?

- Большой разницы нет. Я была и на Дальнем Востоке, и в Центральной России, и на юге - в Ставропольском крае, география действительно обширная. А вот на новых территориях пока все действительно немного иначе: университеты, органы образования там пока только входят в наше образовательное пространство. Но большой разницы все-таки нет.

- Первой темой вашего выступления был глобальный контекст укра-

-инского кризиса...

- Тема очень актуальная, по понятным причинам мы все находимся в гуще этих событий. Я делаю упор на исторический контекст, истоки украинского кризиса, истоки украинского национализма. В этом нужно разобраться, чтобы понять причины противоречий. Кроме того, мы говорим о странах так называемого коллективного Запада, которые тоже участвуют в этом конфликте. Важно понять, почему они это делают, с какого момента начались у них противоречия с Россией. Я думаю, эти знания нужны не только для государственных служащих: нам всем важно понимать, что эти противоречия возникли не сейчас, что не Россия была их инициатором. У нас изучают историю России, историю Советского Союза, взаимоотношений с Западом школы, но по ограниченной программе. Нужно давать более детальное представление об истории нашей страны.

- Это действительно важно, но прийти на вашу лекцию возможность была не у всех. Как быть, если получить более детальное представление об истории страны хочется самостоятельно?

- Я могу посоветовать материалы Российского общества «Знание» - многие просветительские лекции есть в открытом

доступе, к ним можно обращаться. Сейчас проблем с контентом нет: много лекций записывают крупные российские историки, единственная проблема - отсеивать фейковую информацию, лженаучные теории. Обращаться нужно к тем специалистам, которые работают на реальном историческом материале, только они могут дать объективную картину. Со своей стороны могу сказать, что лучше обращаться к тем работам, авторами которых являются признанные историки, политологи, международники. Если мы берем монографию, она должна быть написана на исторических источниках, а не просто содержать суждения автора. Поиск таких работ - сложный труд, который требует от человека времени, интеллектуальных усилий. Но на сайте Российского общества «Знание», на сайте Российского исторического общества, Российского военно-исторического общества представлены списки литературы, списки источников - можно начать с них. И, конечно, рекомендую обращаться к официальным источникам.

- С этим связан второй вопрос, который вы раскрываете на лекциях: информационная война как элемент гибридной войны. Информационная война - это нечто большее, чем просто распростране-

ние фейков?

- В большей степени мы говорим о целях, которые преследуются в ходе информационных войн. Первой из этих целей является воздействие на сознание народа. Второй - создание отрицательного образа врага на международной арене. Если мы говорим об информационной войне против России, цели противника - это формирование негативного представления о России в мире и воздействие на мировоззрение наших граждан с тем, чтобы изменить его в соответствии с их интересами. Кроме того, мы говорим об исторических корнях информационных войн. Конечно, сегодня инструменты отточены, появились новые методы, однако сами информационные войны начали вестись против России еще в конце XVI века. Особенно активной была польская пропаганда. Мы обращаем внимание на этот исторический аспект. Приводим и практические примеры дня сегодняшнего: как именно создаются фейки и для чего они используются.

- Можете ли вы для наших читателей кратко объяснить, как понять, что перед нами фейковый материал? Как проверить подлинность в домашних условиях?

- Если совсем кратко, нужно использовать разные источники, сравнивать информацию, обязательно брать информацию

из официальных источников. Всегда нужно понимать, кем создан документ, кем он тиражируется, откуда появилась новость, в чьих интересах она может быть создана. Критически относиться к документам, новостям, информации.

- Последняя тема ваших выступлений - российская идентичность. Разумеется, однозначного ответа на вопрос «кто мы?» не существует, и все-таки как вы на него отвечаете?

- Полемика по поводу того, что есть Россия, ведется с очень давних времен - с XVIII - XIX веков. Мыслители спорили об этом: мы - это Европа, или мы - это другая Европа? Или мы - это сочетание Европы и Азии? Или мы - это Азия? Сейчас мы говорим, что Россия - это нечто уникальное, это евразийское пространство, страна, которая отличается своим уникальным культурным кодом, отличается от других цивилизаций и государств. У нас

брак. Это уникальное отношение - что особенно проявляется в настоящее время - к армии, к своей территории и ее защите. Ранее существовал концепт сакральной земли - Святой Руси, сейчас мы не используем это понятие, но на уровне менталитета наша земля для нас священна. Это чувство патриотизма, любви к Родине. Несмотря на некоторую присущую нам критику власти, мы умеем сохранять любовь к нашей стране, к земле, которую защищали наши предки. Это поддерживает нас в сложных ситуациях.

- Какое место в карте российской ментальности занимает советский период и как повлиял на самый знаменитый земляк на уникальные черты России?

- Конец 1910-х - начало 1920-х гг. - это крайне сложный период в истории нашей страны, мы понесли огромные потери в населении и экономике, а также лишились статуса великой державы, он был утрачен в 1920-х годах и только впоследствии восстановлен. Владимир Ильич Ленин, разумеется, связан с этими событиями. Споры о роли Ленина продолжаются и по сей день так же, как и споры о самой революции. Этот вопрос крайне сложен для нашего общества, он имеет глубокие цивилизационные корни. Я уверена, что эти дискуссии будут продолжаться и в будущем. Революцию, как и фигуру Ленина, нельзя воспринимать только в одном цвете: с одной стороны, были огромные человеческие жертвы, крах империи. С другой стороны - произошли значительные изменения в социальной политике, ликвидированы сословные ограничения.

- От Разина до Ленина Поволжье поставило Россию бунтарей. Верно ли это утверждение? Можно ли сказать, что это часть нашего регионального менталитета?

- Сложно сказать, является ли это архетипом Поволжья. Для русского человека в целом всегда были характерны поиск воли, воляницы. Можно сказать, что колоссальные территории нашей страны давали возможность вырваться из удушающей обстановки Центральной России, найти выплеск своей души. Для Поволжья это может быть свойственно: огромная река, ощущение свободы, воля... но это больше философский вопрос. Тем не менее в Ульяновской области, Симбирска выходили не только бунтовщики. Мне как историку близка фигура Николая Михайловича Карамзина, который тоже был родом из Симбирска. Ульяновская область - это очень интересный регион. С одной стороны - бунтарство, с другой стороны - великие люди, созидатели.

«НГ»

Справка «НГ»

Линькова Елена Валентиновна - доктор исторических наук, профессор кафедры истории России Российского университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы. Область интересов: история общественно-политической и внешнеполитической мысли России, история внешней политики России XIX в.

есть уникальные черты и азиатского мира, и Европы. Уникальность России заключается и в ее многонациональности, и в многообразии религий. В ходе лекции мы говорим об особенностях нашего менталитета, об архетипах, сформировавшихся еще в Древней Руси и перенесенных в современность, они отличают нас от всех остальных.

- О каких особенностях менталитета идет речь?

- Это особое отношение к государству - приверженность к сильной власти, этатизм. В самые сложные периоды нашей истории наш народ, наши предки делали выбор в пользу крепкой власти, только такая власть способна предотвратить разрушения. Это традиционализм, приверженность традиционным ценностям - традиционная семья,

Понедельник, 11 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5:00-23:00).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (5:00-6:20).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (4:50-0:30).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ R, МАТЧ!) and Program Schedule (7:30-0:40).

Вторник, 12 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5:00-23:00).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (5:00-6:20).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (4:50-0:30).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ R, МАТЧ!) and Program Schedule (7:30-0:40).

Среда, 13 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5:00-23:00).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (5:00-6:20).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (4:50-1:30).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ R, МАТЧ!) and Program Schedule (7:30-1:50).

Четверг, 14 сентября

Table with 2 columns: Channel (1, STS) and Program Schedule (5:00-23:00).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ 1, ТНТ) and Program Schedule (5:00-6:20).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, РЕН) and Program Schedule (4:50-1:30).

Table with 2 columns: Channel (РОССИЯ R, МАТЧ!) and Program Schedule (7:30-2:20).

7 сентября у Варнаевой Ларисы Яковлевны - день рождения (с.Новочеремшанск).

Дорогая мама, бабушка, прабабушка! Поздравляем тебя с днем рождения! От всей души и чистого сердца желаем здоровья, счастья и тепла на долгие годы. Пусть в доме всегда будет светло, уютно, а на душе – легко и радостно. Чтобы каждый день был хотя бы один повод для улыбки и ни одной причины для плохого настроения, чтобы в твоих глазах всегда светились искорки счастья, а сердце было наполнено любовью! Пусть переступает через порог твоего дома только радость, а тревоги всегда остаются за дверью!



С любовью дети, внуки, правнуки

10 сентября Александр Николаевич Бердяев отметит 65-летний юбилей (с.Новая Малыкла).

Дорогой, любимый муж, папа, дедушка! Искренне, от всей души поздравляем тебя с юбилейным днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия, долгих лет жизни.

*Муж дорогой, папа наш родной, любимый!
Дедушка славный, незаменимый!
С юбилеем тебя поздравляем,
Всяческих благ в твоей жизни желаем!
Чтобы ты никогда не болел,
Чтобы ты никогда не старел,
Чтобы вечно был молодым,
Мудрым, добрым и нежным таким!*



С любовью жена, дочь, зять, внуки.

14 сентября Михаил Викторович Лобанов отметит свой юбилей (с.Старая Бесовка).



Поздравляем с юбилеем! Желаем жить и наслаждаться каждым мгновением, быть в гармонии с собой и окружающим миром. Любви, поддержки, понимания, уюта и больше радостных встреч, улыбок близких! Счастья, вдохновения, здоровья, благополучия!

*Юбилей — это важный праздник,
Это жизни новый этап!
В этот день нам становится ясно,
Что в ней важно, а что — пустяк,
Кто нам друг, а кто лишь приятель,
И от жизни что мы хотим.
Мы порой говорим себе: «Хватит!»,
К новым целям на крыльях летим.
В праздник твой мы желаем удачи
И огромной веры в себя.
Ты для многих людей очень значим —
Так цени жизнь свою и себя!*

Коллектив МОУ Старобесовской ООШ им. А.Ф. Юртова

6 сентября отметила юбилей Маркунина Лариса Александровна (с.Верхняя Якушка).

Дорогая сестра, милая тетя! Мы от всей души поздравляем тебя с таким прекрасным днём. Желаем крепкого здоровья, достатка и счастья на долгие годы.

*В прекрасный юбилей хотим мы пожелать
Улыбок, никогда не унывать,
Хранить в душе источник чистоты,
Побольше видеть в мире красоты.
Здоровья, счастья, радости в глазах —
Всего, о чём не скажешь в трёх словах.
Гармонии, удачи, и уюта,
И счастья просто каждую минуту!*

С уважением и любовью семья Минеевых.



10 сентября Александр Сергеевич Салмин отметит 35-летний юбилей (с.Новая Малыкла).

Дорогой Александр! Поздравляем тебя с юбилеем. Желаем здоровья, счастья, успехов в работе и долгих лет жизни.

*Пусть этот день, который ты встречаешь,
Счастливым датой в жизнь твою войдет.
И все хорошее, о чем мечтаешь,
Пусть сбудется и пусть придет.
Пусть в счастье распахнутся двери,
И все, что будет прожито, не зря.
Ты знай: в тебя мы очень верим
И очень любим мы тебя.*



С уважением и любовью мама, папа, сестра, племянники, супруга и дети



На этой неделе отмечают день рождения:

Княгинина Олеся Владимировна, уборщик служебных помещений МАУ «Управление муниципальным хозяйством», жительница с. Новая Малыкла;
Шангутова Валентина Константиновна, ветеран труда Ульяновской области, уборщик служебных помещений клинко-диагностической лаборатории ГУЗ «Новомалыклинская РБ», пенсионер по возрасту, жительница с. Новая Малыкла;
Захаров Петр Иванович, ИП ГКФХ, житель с. Новая Куликовка;
Варивцев Евгений Петрович, депутат Совета депутатов МО «Новочеремшанское сельское поселение», заместитель

Председателя Совета депутатов МО «Новомалыклинский район» VI созыва, житель г.Ульяновск;
Ивандеева Надежда Ивановна, ветеран труда Ульяновской области, пенсионер по возрасту, жительница с. Нижняя Якушка;
Сударева Татьяна Николаевна, заведующая магазином Новомалыклинского РайПО, ветеран труда РФ, жительница с. Старая Бесовка;
Надейкина Нина Степановна, ветеран труда Ульяновской области, пенсионер по возрасту, жительница с.Новая Малыкла;
Сурадеева Светлана Анатольевна, продавец магазина «Биотон» Новомалыклинского РайПО, жительница с.Новая Малыкла;
Табакова Галина Григорьевна, ветеран труда РФ, пенсионер по возрасту, жительница п. Станция Якушка;
Бердяев Александр Николаевич, сторож АО «Новомалыклинский Агротехснаб», житель с. Новая Малыкла;
Мазыгина

Администрация и Совет депутатов МО «Новомалыклинский район» искренне поздравляют всех с днем рождения и желают крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, исполнения всех желаний.

Год педагога и наставника

Подведены итоги муниципального конкурса учителей «И слово нам дано...»

В МО «Новомалыклинский район» подведены итоги муниципального конкурса учителей «И слово нам дано...». Конкурс проводится с целью укрепления единства российской нации и этнокультурного развития народов России на территории Ульяновской области, укрепления статуса русского языка как государственного языка России, языка межнационального общения.



Жюри определило победителей и призёров. В номинации «Лучшая методическая разработка урока - 2023» 1 место заняла Евдокимова Татьяна Николаевна, учитель русского языка и литературы МОУ Новомалыклинская СОШ им. Героя Советского Союза М.С. Чернова; 2 место - Ручина Ольга Николаевна, учитель начальных классов филиала МОУ Новочеремшанская СШ им. Е.И. Столярова в с. Вороний Куст.

Поздравляем и желаем дальнейших творческих побед! Напомним, 2023 год Указом президента России Владимира Путина объявлен Годом педагога и наставника.

8 сентября Петр Иванович Захаров отметит 55-летний юбилей (с.Новая Куликовка).



Дорогой, любимый брат, дядя, крестный! Искренне, от всего сердца поздравляем тебя с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, радости, удачи.

*Пусть тебе на долгие года
Дарит мир огромный только лучшее!
Пусть живут в душе твоей всегда,
Доброта, любовь, великодушие!
Пусть годы летят, ты не будь им подвластен,
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек.
Здоровья и счастья тебе мы желаем,
Любимый ты наш и родной человек.*

С искренними пожеланиями семья Захаровых и Черновых.

Госуслуги без очереди



Зарегистрируйтесь на gosuslugi.ru и получайте госуслуги без очередей и сложностей
ГОСУСЛУГИ
Проще, чем кажется